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Αδυνυρίο του ΠΑΙΟΚνο οπβ- 
οπόσα ψιΐροτις αριστερών, 
ώποκ πριν, Αρφκ^ητείτιιι 
Πδννατάτητο διείσδυσης 
του Σημίτη στην Κεντροδίξιΐ

«Φταίνε πολλά, αλλά ψυχραιμία»

Τρεις νέες «πληγές» του ΠΑΣΟΚ, πέραν 
των μέχρι τώρα γνωστών, ανέδειξε το 
αποτέλεσμα των εκλογών (βλέπε δίπλα). Το 
κυβερνών κόμμα θα έχει τώρα να 
αντιμετωπίσει την πολιτική πολλών 
νομαρχών και δημάρχων της Ν.Δ. Επιπλέον 
αμφισβητείται η κυριαρχία του κ. Σημίτη 
και η ικανότητα του ΠΑΣΟΚ να αποσπά 
ψήφους από Αριστερά και Δεξιά, όπως 
συνέβαινε ώς τώρα. Αύριο οι πρώτες 
συγκρούσεις στην Κ.Ο.

Δ Ι Α Β Α Σ Τ Ε Σ Η Μ Ε Ρ Α  ^

Το στοίχημα του "τριφυλλιού"
• Ως την κατάλληλη ευκαιρία και στιγμή θεωρεί ο Αλιόσα Ασάνοβιτς το 
ματς του Παναθηναϊκού με την Λανς για την εκτός έδρας νίκη στο 
Champions League.

"Ευκαιρία σαν την αυριανή δύσκολα θα ξαναβρούμε..."

• Αισιόδοξοι, χωρίς φόβο αλλά με σεβασμό άπαντες στον Ολυμπιακό 
για την αυριανή μεγάλη αναμέτρηση με τον Αγιαξ για το Champions 
League.

Πού αποδίδει ο Σημίτης το δυσμενές κλίμα

• Η κακή επιλογή προσώπων, οι εσωτερικές συγκρούσεις στο ΠΑΣΟΚ 
και ορισμένες πλευρές της κυβερνητικής πολιτικής ευθύνονται κατά τον
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Κ. Σημίτη για την ήττα του κυβερνώντος κόμματος στις εκλογές. 

Γιάννος: Συντριβή αν αρχίσουμε παροχές

• Οποιαδήποτε αλλαγή της οικονομικής πολιτικής θα προκαλέσει τη 
συντριβή του ΠΑΣΟΚ στις εθνικές εκλογές, εκτιμά ο υπουργός Εθν. 
Οικονομίας Γ. Παπαντωνίου.

Μια ντίβα για την "Ντίβα"

• Στην Αθήνα βρίσκεται από χθες η Φέι Νταναγουέι, που θα 
πρωταγωνιστήσει σε ταινία με θέμα τη ζωή της Μαρίας Κάλλας.

Το φεστιβάλ των εκπλήξεων

• Οι ταινίες που πρόκειται να προβληθούν στα πλαίσια του 39ου 
Διεθνούς Φεστιβάλ Θεσσαλονίκης.

Η ΟΝΕ πάνω από το μήνυμα

• Δεν αφήνει περιθώρια χαλάρωσης ο νέος προϋπολογισμός, σύμφωνα 
με το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης.

"Χάλκινο" στην Ελλάδα για την ασφάλεια της εργασίας

• Μειώθηκαν κατά 50% στη χώρα μας τα εργατικά ατυχήματα στη 
διάρκεια της τελευταίας 12ετίας, σύμφωνα με την Ε.Ε.

Παρέδωσαν μαθήματα τιμιότητας

• Δύο αδερφάκια, οικότροφα στο "Παπάφειο" βρήκαν και παρέδωσαν 
στην Αστυνομία πορτοφόλι με 110.000 δραχμές.

Νέα συ-μωρία

• Δύο νεαρούς συνέλαβε χθες η Αστυνομία με την κατηγορία ότι 
λήστεψαν στο Πασαλιμάνι δύο μαθητές Λυκείου.

Σαρωτική ήττα του Γκλιγκόροφ

• Σίγουρη θεωρείται η νίκη της αντιπολίτευσης στις εκλογές που 
πραγματοποιήθηκαν στην ΠΓΔΜ.

Διαρροή θανάτου στη Νιγηρία

• Περισσότεροι από 500 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους από ανάφλεξη 
πετρελαίου στη Νιγηρία. Δεκάδες τραυματίες νοσηλεύονται σε κρίσιμη 
κατάσταση και δεν αποκλείεται ο αριθμός των νεκρών να ανεβεί.
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Πού αποδίδει ο Σημίτης το δυσμενές 
κλίμα

Η κακή επιλογή προσώπων, οι 
εσωτερικές συγκρούσεις στο ΠΑΣΟΚ 
και ορισμένες πλευρές της κυβερνητικής 
πολιτικής ευθύνονται κατά τον Κ.
Σημίτη για την ήττα του κυβερνώντος 
κόμματος στις εκλογές.

Γιάννος: Συντριβή αν αρχίσουμε παροχές

• Οποιαδήποτε αλλαγή της οικονομικής πολιτικής θα προκαλέσει τη 
συντριβή του ΠΑΣΟΚ στις εθνικές εκλογές, εκτιμά ο υπουργός 
Εθν. Οικονομίας Γ. Παπαντωνίου.
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Αυτοκριτική από 4 στελέχη

• Τέσσερα κορυφαία στελέχη του ΠΑΣΟΚ αναφέρονται στο 
εκλογικό αποτέλεσμα. Για κακό αποτέλεσμα μιλάει ο θ. 
Τσουκάτος, ενώ φυσιολογική φθορά χαρακτηρίζει την πτώση του 
ΠΑΣΟΚ ο Ευάγ. Βενιζέλος.

Ψυχραιμία για την προσέλκυση κεντρώων

• Στην τακτική των προσεκτικών κινήσεων επιμένει ο Κ.
Καραμανλής, ωστόσο ορισμένα στελέχη της Ν.Δ. δεν απέφυγαν 
τις... εξαλλοσύνες.

"Συγγνώμη, αλλιώς τον μηνύω"

• "Αθλιο υποκείμενο" χαρακτήρισε τον Ευάγ. Γιαννόπουλο ο Θ. 
Κατριβάνος, ενώ ο υπουργός Δικαιοσύνης περνά στην αντεπίθεση 
καταθέτοντας μήνυση εναντίον του νεοεκλεγέντα υπερνομάρχη.

"Τέλος οι αστειότητες περί Κεντροαριστεράς"

• Υπερδιπλασιασμό των δημάρχων του ανακοίνωσε ο ΣΥΝ...

Τι μήνυμα δίνουν "λευκά και άκυρα"

• Αυξάνει τη ρευστότητα το μεγάλο ποσοστό λευκών και ακύρων, το
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οποίο σε αρκετές περιπτώσεις συνέβαλε στην εντυπωσιακή αλλαγή 
σκηνικού.

Επικοινωνήστε με την "E on-line"
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Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΠΑΝΤΕΛΑΚΗ

Στο τραπέζι των συσκέψεων του Μεγάρου Μαξίμου μαζεύτηκαν και 
χθες το πρωί τα συνήθη πρόσωπα. Ο υπουργός Τύπου Δ. Ρέππας, ο 
υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργό Γ. Πασχαλίδης και οι στενοί 
συνεργάτες του πρωθυπουργού, Θ. Τσουκάτος, Ν. Θέμελης, Σ. 
Κοσμίδης και Γ. Πανταγιάς.

Ο Κώστας Σημίτης τους είπε ότι το εκλογικό αποτέλεσμα είναι 
δυσάρεστο για το ΠΑΣΟΚ, αλλά λόγω της ιδιομορφίας των εκλογών 
αυτών χρειάζεται λεπτομερής και προσεκτική ανάλυση, και προπαντός 
όχι βιαστικές και σπασμωδικές αντιδράσεις. Ο πρωθυπουργός 
απέδωσε το δυσμενές για το ΠΑΣΟΚ αποτέλεσμα σε τρεις λόγους:

-Σε πλευρές της κυβερνητικής πολιτικής.

-Στην κακή εικόνα που εξέπεμψε το κόμμα με τις συγκρούσεις 
στελεχών και τις πολλές υποψηφιότητες.

-Σε κακή επιλογή προσώπων.

Φθαρμένα πρόσωπα

Ο κ. Σημίτης επισήμανε ότι μολονότι ακολουθήθηκαν εσωκομματικές 
διαδικασίες και επιλέχθηκαν από τις οργανώσεις υποψήφιοι, σε 
πολλές περιπτώσεις οι επιλογές αυτές αποδείχτηκαν αναντίστοιχες με 
τις διαθέσεις των τοπικών κοινωνιών. Επιπλέον, είπε, ότι άλλη μια 
αδυναμία ήταν η εμμονή σε πρόσωπα που αποδείχτηκαν φθαρμένα, 
ενώ η κοινωνία ήθελε την ανανέωση.

Συνεργάτες του πρωθυπουργού έλεγαν ότι σε πολλές περιπτώσεις που 
τηρήθηκαν οι εσωκομματικές ισορροπίες, το αποτέλεσμα ήταν κακό. 
Και έφερναν ως παράδειγμα την περίπτωση της Πάτρας, όπου ο κ. 
Καράβολας «είχε κουράσει το εκλογικό σώμα, που πίστευε ότι δεν 
είχε τίποτα να προσφέρει. Ακόμη και ο Λιβάνης και ο Κατσιφάρας 
που έσπευσαν να βοηθήσουν δεν κατάφεραν τίποτα», έλεγαν. 
Παρόμοια περίπτωση θεωρείται και ο κ. Δημητρακόπουλος στο 
Περιστέρι, ο οποίος στο νήμα κέρδισε το δήμο. Αποτυχημένη κρίθηκε 
και η επιλογή του κ. Κουλουμπή, μολονότι είχε τη στήριξη όλων των 
τάσεων του ΠΑΣΟΚ.

Χαρακτηριστικότερη, ίσως, περίπτωση θεωρείται από συνεργάτες του 
πρωθυπουργού η περίπτωση Λαζαρίδη στη Θεσσαλονίκη. «Είχε -λένε- 
την υποστήριξη όλων, των εκσυγχρονιστών, της εσωκομματικής 
αντιπολίτευσης, των προεδρικών, των «ανταρτών», και όμως έχασε.
Οι ισορροπίες τηρήθηκαν, αλλά αυτό δεν απέδωσε. Δεν μπορέσαμε να 
συλλάβουμε το μήνυμα της ανανέωσης, όπως αυτό εκδηλώθηκε στο 
πρόσωπο του Βούγια».
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Καταδικασμένη εκ των προτέρων ήταν, λένε οι συνεργάτες του κ. 
Σημίτη, και η επιλογή Φωτίου στον Πειραιά. Θεωρήθηκε, λένε, 
συνέχεια του Λογοθέτη, από τη στιγμή που συμπεριέλαβε στο 
ψηφοδέλτιό του και ανθρώπους που είχαν κατηγορηθεί για πολλά και 
ευθυνόταν για τα χάλια της πόλης.

«Αναγκάστηκε να υποκύψει»

Οι ίδιες πηγές θεωρούν ότι σ' αυτές τις εκλογές, σε αντίθεση με 
εκείνες του '96, δεν είχε την πρωτοβουλία ο κ. Σημίτης, αλλά 
αναγκάστηκε να υποκύψει στις ισορροπίες για να αποφευχθούν οι 
συγκρούσεις, με αποτέλεσμα να έρθει η ήττα.

Αλλος συνεργάτης του πρωθυπουργού, ο οποίος είναι σε σύγκρουση 
με τους προηγούμενους σε πολλά θέματα, δείχνει να συμφωνεί. 
«Γνωρίζαμε -λέει- ότι οι επιλογές που κάναμε σε πολλές περιοχές (π.χ. 
Βοιωτία, Καρδίτσα, Δράμα) ήταν επιλογές ήττας, καθώς το έδειχναν 
οι δημοσκοπήσεις. Αλλά έγιναν για να αποφευχθούν κι άλλες 
εσωκομματικές συγκρούσεις, αυτή τη φορά με την πτέρυγα 
Τσοχατζόπουλου, στους οποίους ανήκουν. Πρόσθετε, μάλιστα, 
χαρακτηριστικά ότι πέραν του κ. Λαζαρίδη και ο νομάρχης 
Θεσσαλονίκης κ. Παπαδόπουλος, προσωπικός φίλος του υπουργού 
Αμυνας, κέρδισε «με το ζόρι», παρά τις περί αντιθέτου προβλέψεις.

Το συμπέρασμα συνοψίζει ως εξής ένας από τους συνεργάτες του 
πρωθυπουργού: «Δεν πήγαμε καλά γιατί δεν φάνηκε ο λόγος του 
Σημίτη, δεν πέρασε η δική του αντίληψη. Υπέκυψε στην 
παλαιοκομματική αντίληψη και στις κομματικές σειρήνες, που δήθεν 
νοιάζονται για το καλό του. Και ιδού το αποτέλεσμα».

Στο ερώτημα «τι θα κάνει τώρα ο Σημίτης», δεν υπάρχει ασφαλής 
απάντηση, τουλάχιστον για όσους αναμένουν κάποιες εντυπωσιακές 
κινήσεις. Σύμφωνα με στενούς συνεργάτες του:

-Δεν θα κάνει ανασχηματισμό στο αμέσως προσεχές διάστημα. Αυτή 
τη στιγμή ισχύει το χρονοδιάγραμμα για ανασχηματισμό μετά το 
συνέδριο του Μαρτίου του 1999.

-Θα προσπαθήσει να επιταχύνει τους ρυθμούς απόδοσης της 
κυβέρνησης. «Πρέπει να γκαζώσει η κυβέρνηση» κατά την έκφραση 
στενού συνεργάτη του ώστε να φανούν αποτελέσματα στην 
καθημερινή ζωή του πολίτη (υγεία, παιδεία, ασφάλεια, συγκοινωνίες 
κ.ά.).

Ο κ. Σημίτης και όλα τα κορυφαία στελέχη της κυβέρνησης και του 
κόμματος θα αναλύσουν το εκλογικό αποτέλεσμα και θα καθορίσουν 
τι επόμενες κινήσεις τους στη σημερινή κοινή συνεδρίαση της 
Κυβερνητικής Επιτροπής και της Πολιτικής Γραμματείας του 
ΠΑΣΟΚ. Αύριο ο κ. Σημίτης θα μιλήσει στη συνεδρίαση της 
Κοινοβουλευτικής Ομάδας, στην οποία αναμένεται να ακουστούν οι 
πρώτες αντιδράσεις της εσωκομματικής αντιπολίτευσης.
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